



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



清江浦区：以科技创新为引领 培育发展新质生产力

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■ 通讯员 蒋童
融媒体记者 朱月娥

总投资50亿元的伏图拉(淮安)高效电池片生产基地项目火热建设;天鹏锂电、橙柳新能源、天颐新能源汽车零部件智能制造项目等“新三样”产业全速生产、加快推进;全球顶尖的半导体特殊材料项目东煦电子投产……

今年以来,清江浦区坚持以科技创新引领产业高质量发展,强化产业集群思维,聚焦绿色食品、生物医药、“新三样”等优势产业,抓好强链补链延链,坚持高标准、高质量、高效率推动好项目、大项目落地见效,全力发展都市型工

业,因地制宜加快培育和发展新质生产力,推动高质量发展步伐坚实有力。

瞄准科技招商 竞速“创新赛道”

在天鹏锂电技术(淮安)有限公司,标准化工业车间内机器轰鸣,连续型激光焊接机、2.5D外观检测机等精密设备持续运转,技术人员点击屏幕,经过数道工序,一节锂电池快速产出。得益于先进的MES管理系统和AGV机器人,企业的制作工艺和生产效率大幅提高。作为全市首个总投资超50亿元且单体投资强度最大的工业项目,也是进入国际一线电动工具制造商供应链的

企业,天鹏锂电投产以来不断加大科技创新投入和高端人才引进力度,自主创新能力持续增强。

日前,清江浦区召开科技招商工作推进会,强调重点围绕大力招引科技项目,筑牢产业发展基础,推动产学研用融合,助力“引育留用”人才,为县域经济高质量发展积蓄力量。区委、区政府主要领导带领科技招商队伍密集开展招商工作,充分发挥清江浦经济开发区、黄码港产业园、淮安现代商务集聚区优势,聚焦高端制造业、科技型企业以及“新三样”产业等新业态,瞄准北京、粤港澳大湾区、上海、苏州等重点区域,紧盯科技含量高、成长潜力大的全球独角兽、国家级专精特新企业,推动产业链、价值链、供应链“三链合一”同步发力,着力招引一批科技含量高、成长潜力大的优质项目落户清江浦区,推进形成“小项目铺天盖地、大项目顶天立地”的发展局面。

创新聚变,带动产业裂变。2023年,清江浦区成功签约亿元以上项目57个,其中制造业项目占比65%,10亿元以上项目8个,50亿元以上项目5个,总协议引资额429.79亿元。全区实施“智改数转”项目22个,新增高新技术企业12家、省省级上云企业18家,5家企业被认定为省级专精特新中小企业,天士力帝益药业、正大清江制药获批国家知识产权示范企业,4人入选国家人才计划,2人入选省“双创计划”,入选人数全市第一。

同频产业需求 激活“人才引擎”

“政府部门帮助企业把握重大政策机遇和红利,及时发放产业发展扶持资金,还兑现了一系列优厚的人才奖励补贴政策,让我们可以安心下来开展科研工作。” (下转A2版)

2023年,规上食品工业企业232户、应税开票销售额587.5亿元;目前在建食品产业项目22个……

我市食品产业发展势头良好



■ 融媒体记者 左文东
通讯员 万士红

本报讯 日前,记者在卓典食品科技(江苏)有限公司看到,一包包调味料从全自动生产线上有条不紊地下线。据悉,该企业投资7000万元进行智能化改造,引进现代化生产检测设备,采用MES管理系统,按照药品生产质量管理规范标准建成粉面酱料智能车间,可实现定制化、柔性化生产,行业领先,企业生产效能提升约20%,目前年产值达4000万元。

食品产业是国民经济的支柱和保障民生的基础产业,是制造业重要组成部分。近年来,我市高度重视食品产业发展,将绿色食品列入全市7个优势产业集群重点推进。连续多年举办中国(淮安)国际食品博览会、中国盱眙国际龙虾节、淮安洪泽蒋坝

螺蛳节、中国·金湖荷花节等节庆活动,充分挖掘发扬淮扬菜美食文化,有效提升淮安食品产业美誉度和影响力,食品产业成为全省重点打造的“13+1”先进制造业集群之一。

据统计,2023年,全市共有规上食品工业企业232户,实现应税开票销售额587.5亿元,占全市总额的18.1%、同比增长7.43%,比全市工业产业高了2.25个百分点,发展势头良好。其中,应税开票亿元以上企业51户,销售额526.1亿元,占全市食品工业89.6%,同比增长10.1%,高于全市5个百分点;5亿元以上12户,销售额448.6亿元,占全市食品工业76.4%,同比增长10.6%,高于全市5.5个百分点;10亿元以上企业6户,销售额406亿元,占全市食品工业69.1%,同比增长10.7%,高于全市5.6个百分点。今世缘和苏盐井神实现规模超百亿元,发展迈上新台阶。(下转A2版)

我市推出9项 交通执法为民服务实项目

■ 通讯员 刘国昌 王玉蓉 张锦瑞 融媒体记者 陈金鑫

本报讯 近日,淮安市交通运输综合行政执法支队制定出台2024年度9项为民服务实项目,将其作为统筹交通执法为民服务与经济社会发展的重要内容,全心全意为行业从业主体、广大人民群众解难题、办实事,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

- 开通“就医、上学”定制公交**
创新城市公交组织模式,通过开通定制公交线路,实现精准“点对点”服务,助力缓解公众就医、学生上学交通拥堵的压力。全市力争新开通11条“进医院、进校园”定制公交线路。
- 深化大件运输许可服务**
配合做好“改善建设超宽车道”,提升“信用+承诺+批量”审批服务效率,推广公众号“苏大件”,广泛宣传大件运输服务信息和政策,持续深化“淮E行”品牌创建。
- 提升网约车合规化水平**
加强运输市场治理,推进网约车出行服务质量持续提升,从业人员合法权益得到更好保障,百姓出行更加安全便捷。
- 推行“电子送达”,赋能交通执法**
依托全省交通运输综合行政执法系统自动向当事人采取电子送达的当事人推送电子执法文书信息,让当事人及时掌握行政处罚情况。
- 设立二、三类驾驶专业航线延伸考点**
完善我市船员二、三类驾驶专业航线延伸考场硬件、软件建设,达到省局要求并取得省局考点授权,方便船员进行二、三类驾驶专业航线延伸考试。
- 改造内河船舶岸电设施**
实施内河船舶岸电设施改造,改造后的船舶将有效减少燃油发电造成的污染物排放,有利于实现水运的绿色低碳、可持续发展。对辖区内15艘船舶进行岸电设施改造。
- 为水上游览船舶提供安全“体检”服务**
适应水上交通新业态安全监管,对全市通航水域和非通航水域备案的水上风景区游览船舶进行一次安全“体检”,指导经营单位履行安全生产主体责任,确保游览船舶适航、船员适任,保障人民群众安全参与水上游览活动。
- 为市区机动车维修企业提供行政合规指导服务**
结合辖区内一、二类维修企业实际情况,对存在管理基础薄弱的企业,有针对性地进行“一对一”指导帮扶服务,对“企业资质、安全生产、环境环保、经营服务”四方面进行合规化指导,激活安全生产内生动力。
- 扩容淮安锚地船舶泊位**
响应船舶对京杭运河淮安段锚地泊位需求,协调相关单位在淮安船闸上游原有1号锚地的基础上扩建800米,船舶泊位增加30艘,解决船舶停靠问题,同时配套建设自来水补给、岸电接线桩、垃圾和生活污水收集处理等设施,为船员提供便捷服务。



建设环洪泽湖公路

3月21日,在环洪泽湖公路淮阴区段建设现场,工人正在进行迎潮挡洪堤复堤加固和迎水面护坡作业。该工程位于淮阴区高家堰镇境内,全长12.27千米,预计今年6月底全线通车。

■ 通讯员 刘须连 刘冬石 伟

淮安工业园区：推进“一企双警”有力度 护航企业发展“零懈怠”

■ 通讯员 谢鑫
融媒体记者 孔雪

本报讯 “如果遇到问题,我们会立刻拨打联合民警黄洪亮的电话,他总是第一时间赶到企业,帮我们解决。”淮安国瑞化工有限公司警务助理、人事部经理颜亮亮感慨地说,淮安工业园区“一企双警”机制的实施,有效帮助企业提升了日常管理、用人审核、消防管理等工作质效,为企业高质量发展奠定了坚实基础。

去年5月,市公安局工业园区分局聚焦发展所需、企业所急、群众所盼,创新实施为每户企业配一名联合民警、每户企业聘一名警务助理的“一

企双警”联动联动机制,坚持警企联系“零距离”、打击犯罪“零容忍”、护航发展“零懈怠”,持续以公安服务“温度”护航经济发展“速度”。近一年来,联合民警帮助淮安比亚迪、富强新材料等企业,先后解决了周边道路停车、危险品仓库建设等问题67个,开展反诈专题培训、安全送教上门等活动42场次。同时,搭建24小时在线、1分钟响应的“工业园区企业服务群”和“一企双警”警企服务平台,邀请340名企业家、企业警务助理等进群,充分发挥微信群“广播站”“服务站”作用,累计推送发布反诈宣传、治安预警信息210条,收集企业诉求和建议90条,为企业提供上门办证、保安训练等警务服务65次。(下转A2版)

非常“6+1”,把幸福传“乘”!

■ 融媒体记者 何渊 赵启瑞
徐天魁
通讯员 谈平 谢家乐
史建飞

“幸福淮安,公交相伴。各位乘客大家好,欢迎乘坐快1路公交车,请您坐稳扶好,注意安全!”3月15日11点45分,淮安市城市公共交通有限公司高铁分公司驾驶员史正亮走出公交驾驶室,微笑着向乘客们致以“首站问好”。

史正亮所在的快1路公交车首发

站是高铁东站。“每天8个班次,途经13个站点,除了在首发站出舱问候,对每一位上车的乘客,我都会热情地招呼一声‘您好’。”史正亮告诉记者,高铁东站是淮安形象的窗口,他们给乘客的第一印象很可能就是淮安这座城市给乘客的第一印象,“首站问好”也可以说是淮安给旅客的第一声问候。“希望通过我们驾驶员的温馨服务,拉近彼此的距离,让他们迅速爱上淮安。”史正亮说。

“台上”精彩,“台下”用功。当天下午1点半,淮安市城市公共交通有限公司六分公司何海民驾驶61路公交车来到

车间做例行保养。轮胎、车灯、制动……维保师傅们一边检查,一边与何海民交流车况。待所有安全部件检查完毕,何海民驾车驶出车间。停上车位后,她又检查了一下车辆的卫生情况,并从手提包中拿出一个便签本。

“这是我个人的一个习惯,把每天看到的事情记下来,以便更好地服务乘客。”何海民说,这个习惯她已经保持了十几年。“最开始是遇到一位外地乘客,我俩沟通全靠连说带比画。当时我就想,如果随身带一个便签本,彼此写下来,可能更好沟通。”就这样,何海民每年都要记录七八本,坚持了近20年。

何海民表示,这也是如今“幸福公交全龄友好6+1‘心’服务”品牌工作要求,即驾驶员在服务过程中要做到“耐心等待上车、诚心礼貌问候、热心疏导让座、暖心坐稳启动、贴心到站提醒、细心观察下车+温馨全程服务”。

“她去锁车我就喜欢坐她的车。” (下转A2版)



3月21日,淮海戏《秋月》在淮安大剧院上演,由国家一级演员、梅花奖获得者许亚玲担纲主演,讲述了一位淮海戏艺人秋月悲惨的一生,演绎了极端艰难条件下迸发的伟大母爱。 ■ 融媒体记者 赵启瑞